大猪找小猪,跳进红薯窖 主人为救猪,差点搭条命



□记者 邓超 张斌 通讯员 张左 宏 实习生 潘静

29日16时许,宜阳县柳泉 镇水兑村村民丁红榜家的院

里乱哄哄的。他家养的那头 大白猪为了找猪崽儿,"奋不 顾身"跳进红薯窖里;而为了 把猪救上来,丁红榜差点儿搭 上性命。

养了两年多的摇钱树,眼看要打水漂儿

大白猪跳进窖里后,丁红榜 真的慌了神儿。

这头猪已经养了两年多,在 丁红榜眼里,它可是摇钱树,每年 都要下两三窝崽儿,能给家里增 加不少收入。平时,全家人对它 也是悉心饲养,喂的都是营养均 衡的上好饲料。这头猪也怪争 气,从刚抱回来的小猪崽儿,长成

现在400斤的"大胖子"。

可没想到,如今为了找掉进红 薯窖的猪崽儿,大白猪"奋不顾身" 跳下去了! 红薯窖深五六米,丁红 榜蹲在窖口,却不敢下去。

眼瞅着猪在窖底不停挣扎,不 停叫,他心里非常焦急:窖里又热又 闷,要是猪死在里头,这两年多的工 夫可就白费了!

他下去救猪,差点儿没上来

心急如焚的丁红榜没听老伴 儿的劝,执意要下窖把猪救上来。

他手撑着窖壁,一点一点往 下挪。到了窖底,他觉得有些 透不过气。他定了定神,叫老 伴儿用绳子绑个篮子扔下来。 他把猪崽儿先放到篮里,让老 伴儿拉上去。

猪崽儿上来了,老伴儿喊他,

他没应。原来,窖里空气稀薄,丁 红榜已经晕过去了。

丁红榜的老伴儿慌忙叫来村 里的年轻小伙儿,绑着绳子下窖, 大家七手八脚才把丁红榜救上来。

还好,丁红榜休息一会儿后, 恢复了意识。

救大白猪的任务,还是交给 专业人士吧。

3 消防队员戴上呼吸器,下窖救猪

将近17时,带着专业救援设 备的消防队员来了。

消防队员也不敢轻举妄动,因 为红薯窖窖口直径约70厘米,从 窖里飘出的气味让人透不过气。

消防队员先在窖口上方架起 一个救援三角支架,并在支架上

安装了机械牵拉装置。为安全起 见,他们又拿来一个大排烟机,往 窖内吹风送气。

准备工作做完,两名身材较 瘦小的消防队员戴上空气呼吸 器,扎上安全带,缓缓下降进入阴 暗的红薯窖。



消防队员进入红薯等



用排烟机往窖里吹风送气 (图片由消防部门提供)

"大腹便便"的肥猪, 中途又掉下去两回

两名消防队员下到窖底,发现那头 "惊魂未定"的大白猪缩在一角不肯出 来。两个人相互配合,费了好大劲儿才 把保险带和救援绳索分别捆扎在猪的 四肢和腰部,再挂在从三脚架上悬下来 的锁链铁钩上。

地面上的救援人员开始牵拉绳索, 那头大肥猪一点点儿上升。

然而,在救援过程中发生了意外。 被捆扎着的大白猪不停挣扎晃动,有两 次在被吊起3米多高时,都挣脱捆绑的 绳索,掉了下去。猪掉下来时,还差点 儿砸伤洞内的两名消防队员。

第三次终于成功了,临到窖口,消 防队员和村民一起,有的抬腿,有的拽 尾巴,把大白猪弄了上来。

(线索提供者丁先生获稿酬50元)

洛阳第一商业街 全商业业态集群 独立店+室内步行街 总价100万元~1亿元 全洛阳首发

